教职成厅函〔2011〕 号
教育部办公厅关于启动
“高等学校继续教育示范基地建设”项目的通知
有关省、自治区、直辖市教育厅（教委），有关高等学校：

为贯彻落实全国教育工作会议精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》提出“加快发展继续教育，建立健全继续教育体制机制”的战略部署，根据《教育部财政部关于批准“终身学习服务体系的建设与示范”系列项目的通知》（教高函〔2011〕6号）精神，积极推进终身学习服务体系的建设与示范项目实施，经研究，我部确定清华大学、北京大学等50所高等学校为“继续教育示范基地建设”项目先期启动单位（见附件1）。该项目由教育部职业教育与成人教育司、高等教育司共同推进。现将有关事宜通知如下：
一、实施该项目是高等学校探索开放、灵活的继续教育办学体制与机制，加快发展继续教育，自觉参与推动学习型社会建设，适应全民学习、终身学习的时代需要，是不断增强服务经济社会发展能力，在继续教育体系与发展中发挥引领、示范和辐射作用的重要举措。
二、项目的建设目标是：创新高校继续教育办学理念，拓宽继续教育办学领域，增强高等学校办学能力，扩大继续教育受众面，推进多种形式办学，探索新的发展时期高等学校办学与服务的体制机制与人才培养模式。在“十二五”期间，先期推动50所高等学校与数十个行业领域联合建立继续教育基地，与行业、企业联合开发数百个精品培训项目和深受学员欢迎的继续教育精品课程，培养数百万专业应用型、创新型人才。
三、项目的主要内容是: 在新的发展时期，结合高等学校自身优势和特色，探索高等学校继续教育面向地方、行业、企业的办学与服务模式、管理体制与运行机制;结合行业、企业需求，探索发展非学历继续教育的创新模式，以及非学历继续教育与学历教育的衔接、沟通机制；结合经济社会发展和学习者多样化学习需求，改革继续教育课程体系、教学方法、教学模式，进一步增强课程内容的针对性、实效性，探索建立继续教育人才培养的创新模式和质量保障体系，办高质量、高水平的学历和非学历继续教育；结合现代信息技术广泛应用，加强优质数字化教学资源的建设共享，建立数字化学习资源开放服务模式与机制。

四、项目由清华大学牵头实施，50所高等学校作为项目参与单位。在教育部指导下，清华大学要与各参与单位联合成立项目管理委员会、专家委员会和项目办公室，项目办公室设在清华大学。办公室负责研究制定项目实施方案、任务书、有关项目建设评价标准等，宏观指导项目实施。该项目资助经费共1000万元，由项目管理委员会统筹使用。教育部将组织专家对各参与单位的项目进行论证、评审，符合条件的高等学校由教育部授予“高等学校继续教育示范基地”称号。
五、各有关高等学校要高度重视，加强领导和管理，深入开展研究与实践探索。项目要制定相应的政策和给予一定的经费支持继续教育示范基地建设，要将继续教育示范基地建设纳入到部部共建或省部共建高校的任务范围，加大对继续教育示范基地建设和宣传力度。
六、各有关高等学校要编制《高等院校继续教育示范基地建设项目书》（见附件2），进一步完善项目建设实施方案，并于2011年6月20日前将不少于3000字的工作总结和《高等学校继续教育示范基地建设项目书》分别报送教育部职成司远程与继续教育处和清华大学继续教育学院。
教育部职成司远程与继续教育处联系人：林世员、刘英，电话：（010）66097822、（010）66096266，电子邮箱：jixujiaoyu@moe.edu.cn；liuying@moe.edu.cn。清华大学继续教育学院联系人：吴志勇、刁庆军，电话：13910077670、（010）62785865，电子邮箱：wuzxhiy0917@mail.tsinghua.edu.cn。

附件：1．“高等学校继续教育示范基地建设”项目建设高校名单
2．“高等学校继续教育示范基地建设”项目任务书

二〇一一年五月十八日
附件1：
“高等学校继续教育示范基地建设”项目建设高校名单

项目牵头单位：清华大学

示范基地建设高校：北京大学、清华大学、中国人民大学、北京交通大学、北京理工大学、北京邮电大学、中国农业大学、北京协和医学院、首都医科大学、北京中医药大学、北京师范大学、北京外国语大学、中国传媒大学、上海财经大学、对外经济贸易大学、中国人民公安大学、天津科技大学、沈阳理工大学、中国医科大学、东北财经大学、上海师范大学、苏州大学、中国矿业大学、河海大学、江南大学、浙江大学、福建师范大学、中国海洋大学、中国石油大学（华东）、华中科技大学、湖北大学、华南理工大学、华南师范大学、广西师范大学、四川大学、西南科技大学、西北大学、西藏大学、新疆大学、中国石油大学（北京）、宁波大学、山东财政学院、上海公安高等专科学校、无锡职业技术学院、宁波职业技术学院、长春汽车工业高等专科学校、辽宁交通高等专科学校、广州民航职业技术学院、成都航空职业技术学院、石家庄邮电职业技术学院。
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